



6日,青银高速上发生7车追尾事故,无人员伤亡,路政、交警赶到现场处置。通讯员 王军 摄

# 插队加塞, 驾驶陋习加剧拥堵

## 青银与滨莱高速交叉口易出车祸, 车流大和不文明行车是主因

本报10月7日讯(记者 罗静 通讯员 王军) 今年十一黄金周高速公路仍然比较堵,记者从青银高速淄博段了解到,青银高速与滨莱高速交叉口处,交通事故多发,加上一些驾驶员不文明行车,道路通行压力比较大。

据了解,滨莱高速与青银高速交叉口处是事故频发地带,据介绍,经常有北京等方向沿滨莱高速过来的车辆,在此转到青银高速前往青岛等方向,导致车流大增,道路拥挤。

“一到节假日,青银高速淄博段的车辆便几乎达到了饱和,而从滨莱高速过来的车辆又加重了该路段负担,车辆前后相距也就一二十米。”青银高速淄博路政大队的工作人员说。

行驶途中,有些驾驶员不守秩序,经常插队加塞等,极易发生刮擦追尾等事故。

出事后,路政大队工作人员就往事故现场赶,但是应急车道有时会被占,巡查车就没有平时那么快到现场。据了解,平时30多公里不到半个小时就到了,但是现在却花两倍的时间才到达事故现场。

据了解,十一国庆首日青银高速淄博路段不完全统计发生了22起交通事故,其中有16起交通事故发生在滨莱高速与青银高速的交叉口附近。

为了应对车流高峰,高速路政及交警工作人员实行分段式管理。每个人负责一段高速公路的路况,进行不间断地巡逻。据了解,国庆假期,青银



7日下午,青银高速淄博段发生事故导致大面积堵车,车辆在高速路上排起了数公里的长龙。通讯员 王军 摄

高速淄博路政大队的16辆清障车和路政巡查车全部在路上不间断巡逻。青银高速淄博路政大队

的工作人员介绍,行走到该路段的时候,驾驶员应遵守交通秩序,保持安全车距,这样能减少事故的发生。

### 相关链接

## 错峰“错”到一块 高速同样堵

据了解,不少驾驶员想着错峰出行,都往前赶,不想却都“错”到了一块。今年国庆节假期车流高峰出现在了早上5点半左右,比以前七八点钟提前了一两个小时。

10月1日早上5点半,青银高速淄博路政大队的工作人员便开始上高速进行救援。“有几辆车因为车流量大追尾了,没有人员伤亡。没想到今年这么早就出现了车流高峰了。”负责救援的路政工作人员王红军说道。

据青银高速淄博路政大队的工作人员介绍,以前他们六七点,甚至8点交接班后才会陆续有事故发生,没想到今年5点半左右就开始有各种刮擦追尾事故发生了。

“这在以前没有出现过,可能不少驾驶员为了避开高峰期选择早出发,或者有的想早回家,所以就提前了。”但是驾驶员的提前出发并没有让驾驶员走得更顺畅,只是将高峰时间提前了。

## 国庆期间青银高速淄博段车流拥挤致事故频发

# 七天假期, 高速车祸近百起

本报10月7日讯(记者 罗静 通讯员 宋帅) 十一假期结束,记者从青银高速淄博段了解到,与去年国庆假期的高速情况相比,今年国庆假期的车流量有所上升,仅1日至6日总车流量就达446369车次。车流量大带来的是事故多发,7天假期期间青银高速发生刮擦等事故近百起。

据了解,10月1日从早上5点半左右开始,青银高速淄博段的车辆就出现了早高峰,一辆辆车迅速驶过。但是一旦高速路上出现事故,车辆之后就会出现压车现象,多的时候压车能压了四五公里。

“今年青银高速淄博段的车流量比去年国庆节要多,事故也很多,我们一整天都在高速上处理事故,没有时间休息。”青银高速淄博路政大队的工作人员说。

记者从青银高速淄博管理处获悉,1—6日,青银高速

淄博管理处下设的4个收费站总车流量为446369车次。与去年国庆假期7天总车流量444524车次相比有所上升。除了国庆首日一整天车流量都比较大外,2日—7日,车流高峰均出现在上午。

车流量增加带来的刮擦事故数量也有所增加。据不完全统计,国庆七天假期,青银高速淄博路段发生了近百起刮擦等交通事故。仅10月1日当天,青银高速淄博路段就有

22起交通事故,大多都是追尾刮擦等事故。

“因为车流量太大,前后车距可能不够长,一旦前方车辆发生交通事故或是紧急停车,后方车辆很容易躲避不及也撞上去,发生连环追尾事故。多的时候,能有六七个车连环追尾。”据路政工作人员介绍,十一当天,基本上每隔几公里就有一起事故需要处理,甚至有的路段两起交通事故仅隔了几百米。

## 老人在外迷路 公交人员帮忙

本报10月7日讯(记者 罗静 通讯员 隋科) 5日,一名年近七旬的老太太迷了路,乘坐公交车不知道在哪里下车。公交驾驶员询问无果后,带领老太太找派出所民警帮忙寻找家人。

5日下午3点左右,淄博公交傅家车队157路的驾驶员王立兵像往常一样驾驶车辆行驶在路上。当车辆平稳到达淄博中学终点站时,他发现一位老人仍然坐在车上。经过询问,他发现老人言语含糊,思维不清,此时王立兵意识到这位老人可能迷路了。经过与路队联系,王立兵决定把老人先带到车队,再行商量。

路队长刘宪刚,调度员张维宇把老人领进调度室安顿好,经过仔细的询问和检查,发现老人根本无法用言语准确表达自己的意思,老人身上也没有能够确定身份的证件。

凭着在路队基层管理工作的经验,路队负责人决定先给派出所打电话寻求帮助。了解情况后,附近片区派出所民警与路队负责人商议,决定先把老人送往附近的救助站再行帮她寻找家人。因为不知道老人吃没吃饭,公交的工作人员又给老人准备了些吃的,安顿好老人,工作人员才离开。

## 公交人员捡钱包 查询114找到失主

本报10月7日讯(记者 罗静 通讯员 孙兆霞) 捡到钱包,却找不到失主的联系方式,在张贴失物招领无望后,市公交公司的工作人员通过114查询钱包内身份证所在地,辗转终于找到了失主。

9月29日,市公交公司的工作人员在张店公交东站捡到一个钱包,钱包内有身份证、现金和几张单据。但是包内没有联系方式。于是,工作人员根据身份证信息拨打114电话查询。几经周折,公交公司的工作人员终于找到了失主。